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1e raadsvergadering, 8 januari 2013, 19.30 uur Gemeenteraad 

 
Bij aanvang van de vergadering zijn aanwezig de leden: J.L. van Aert, K. Ajouaou, H.F.J. Bekkers, J.F. 
Boetzkes, S.J.P.H.A. van de Brug, C.H.M. van der Burgt, M. Chahim, J.F.C. Damen, H.M.J.M. van Dijk, 
M.C.M. Janssen, N. Kaygisiz, L.F. Ko, J.F.J. Kuypers, S.W. van Lierop, J.J.A.J.J. Möllmann, T.J. van 
Mullekom, E. Niessen-Noordraven, R.R.J.B. Peters, M.T.M. van der Pijl, A.M. Raaijmakers-van de Pol, 
M.P.J. Rieter, J.H.J.M. Roefs, L.M.M. Smits, J.M.G. Spierings-van Deursen, A. Spruijt, M.A. Tijani, T.J.W. 
van de Ven, H.C.A. Verouden-Berens, P.T.J. Vervoort, M.J.P. Vetjens, E. de Vries, G.L.C.C. van den 
Waardenburg, M.G.M. van Wetten, N. van der Zanden-van der Weijden en N. Zarroy. 
 
Afwezig zijn: E.M. Princée en R.L.J.M. Verhoeven. 
 
Voorts zijn aanwezig de wethouders: J.B.C.W. van den Heuvel, M.M. de Leeuw-Jongejans, A.J. van Mierlo 
en F.P.C.J.G. Stienen. 
 
VOORZITTER: mevrouw P.J.M.G. Blanksma-van den Heuvel, burgemeester. 
GRIFFIER: J.P.T.M. Jaspers, griffier. 
 
De VOORZITTER opent de vergadering en heet de aanwezigen van harte welkom. Hierna spreekt zij de 
volgende woorden: 
Dames en heren! Alvorens te starten met de afhandeling van de agenda, wil ik stilstaan bij het overlijden van 
oud-burgemeester Geukers. Bij dezen verwelkom ik de familie Geukers, die op de publieke tribune aanwezig 
is. 
 
Op zaterdag 22 december 2012 is overleden Jacques Geukers, burgemeester van Helmond in de periode 1 
januari 1966 tot 1 april 1986. Op vrijdag 28 december 2012 is tijdens een uitvaartdienst in de Lambertuskerk 
door zeer velen op een indrukwekkende wijze afscheid genomen van hem. Bij die gelegenheid heb ik 
namens de Helmondse gemeenschap mijn groot respect en waardering uitgesproken voor de man die hij 
was. Vanavond wil ik dat ook doen aan het begin van deze raadsvergadering. 
Bij mijn installatie op 2 november 2012 mocht ik drie ambtsvoorgangers toespreken. Het was een uniek 
moment. Eén van hen was Jacques Geukers, de toen oudste in leven zijnde oud-burgemeester van 
Helmond. Een paar weken ervoor maakte ik kennis met hem. Ik ontmoette een warme man, scherp van 
geest en met een grote betrokkenheid bij mensen en bij onze stad Helmond. Hij gaf je het gevoel dat je er 
toe doet. Dat iedereen er toe doet. Met een positief gevoel ben ik toen naar huis gegaan. Hij bezat zoveel 
wijsheid waarin ik graag nog had willen delen. Zijn toch nog plotselinge overlijden op hoge leeftijd maakt dat 
niet meer mogelijk. 
Jacques Geukers was geliefd in onze stad. Bij zijn afscheid in 't Speelhuis kwamen velen hem en zijn in 
2004 overleden echtgenote Miep de hand drukken. Van 's middags vroeg tot 's avonds laat. Eerder 
bezochten ze per bus de in 1968 bij Helmond gevoegde stadsdelen Brouwhuis, Mierlo-Hout en Stiphout. 
Ook daarbij gaven velen acte de présence. 
Jacques Geukers kwam op 1 januari 1966 vanuit Bolsward, waar hij voordien burgemeester was, niet in een 
gespreid bed in Helmond. Helmond was een arme industriestad waar veel werkgelegenheid verloren ging in 
de metaal- en textielindustrie. Met de brochure "Helmond: Zorgen en problemen van een industriestad" heeft 
hij in 1968 de lobby richting Den Haag gestart. Zijn goede contacten daar leidden in 1973 tot het rapport van 
de interdepartementale commissie-Langman. Hieruit zijn vele verbetermaatregelen voortgekomen. Ik noem: 
de beschikbaarstelling van extra middelen voor het door Piet Blom ontworpen Speelhuis, de 
vantoepassingverklaring van de Investeringspremieregeling, de komst van het hoofdkantoor van Volvo Car 
en de aanwijzing tot Helmond Groeistad. 
De transformatie van onze stad is in de tweede helft van de zeventiger jaren onder zijn leiding daadwerkelijk 
gestart. Achtereenvolgende colleges van burgemeester en wethouders en gemeenteraden hebben daar 
eendrachtig hun schouders onder gezet. Samen de schouders eronder zetten. Jacques Geukers was daarbij 
de bindende en stimulerende kracht, die anderen de ruimte bood zich te ontplooien.  
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Jacques Geukers zette ook in op samenwerking tussen gemeenten. In 1966 werd hij de eerste voorzitter van 
het streekorgaan Gewest Helmond. De tijd vroeg er om, net zoals dat thans weer het geval is. In Zuidoost-
Brabant stond hij aan de wieg van het Intergewestelijk Overlegorgaan Zuidoost-Brabant. 
Jacques Geukers was ook een burgervader. Samen met zijn vrouw Miep trok hij naar de mensen toe en wist 
hij mensen aan zich te binden. Oprecht belangstelling tonend, anderen stimulerend, heeft hij tijdens zijn 
burgemeesterschap velen aan zich gebonden. Ook na zijn afscheid is hij daar in de luwte mee doorgegaan. 
In zijn boekje stonden de namen van velen die hij belde op hun verjaardagen. Hij leefde voor de stad en voor 
de Helmonders. Tot op hoge leeftijd werd hij daarbij ondersteund door zijn partner Mareille Iddink. Zij stond 
in zijn laatste levensjaren trouw aan zijn zijde. 
Jacques Geukers was authentiek. Hij was een bijzonder mens, een groot Helmonder. Ereburger van onze 
stad. Helmond is hem veel dank verschuldigd voor zijn grote verdiensten. Verdiensten als bestuurder maar 
ook voor de mens die hij voor anderen heeft willen zijn en is geweest. Niet alleen de familie, maar de hele 
stad heeft een vader verloren. Zijn nagedachtenis is voor altijd met de geschiedenis van onze stad 
verbonden. Laten we hem dan nu in stilte gedenken. 
 
Hierna nemen de aanwezigen staande enige ogenblikken van stilte in acht. 
 
Vervolgens schorst de VOORZITTER de vergadering, teneinde de raadsleden in de gelegenheid te stellen 
om de familie Geukers te condoleren in de koffiekamer. 
 
Na hervatting van de vergadering deelt de VOORZITTER mede dat bericht van verhindering is ingekomen 
van de heren Princée, Tielemans en Verhoeven. 
 
1. Aanwijzing van een lid als bedoeld in artikel 19 van het Reglement van orde 2011.  
 
De voorzitter trekt nummer 13, zodat eventuele hoofdelijke stemmingen zullen aanvangen bij mevrouw 
Niessen-Noordraven. 
 
2. Vaststellen ontwerpagenda. 
 
De ontwerpagenda wordt zonder stemming vastgesteld. 
 
3. Nieuwjaarstoespraak door de voorzitter, mevrouw P.J.M.G. Blanksma-van den Heuvel. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren leden van de raad, geachte aanwezigen op de publieke tribune! Voor u, 
en voor die u lief zijn: een heel gelukkig, een heel gezond en zeer succesvol Nieuwjaar! 
Een nieuwjaarstoespraak biedt de gelegenheid om terug en vooruit te blikken. U zult begrijpen dat ik 
vandaag vooral naar de toekomst zal kijken.  
Ik ben nog maar kort uw burgemeester. Mijn eerste indrukken van die twee laatste maanden van 2012 zijn 
heel positief. Met veel genoegen heb ik ervaren dat Helmond een hecht gemeenschapsleven heeft en een 
groot saamhorigheidsgevoel kent. Dat is ontzettend belangrijk in een periode als deze, waarin we met zoveel 
onzekerheden te maken hebben. Waarin we ook allemaal een stapje terug moeten doen. 
Uw raad heeft op 8 november van het vorig jaar de begroting voor 2013 vastgesteld. Het is wederom gelukt 
om een sluitende begroting te maken. De provincie heeft al aangegeven dat die structureel in evenwicht is. 
Daarvoor zijn wel offers gebracht. Het gaat niet vanzelf. 
En er komt nog meer op ons af. Welke bezuinigingen het nieuwe kabinet ons oplegt, is nog niet geheel 
duidelijk. Zeker is wel dat we de broekriem verder moeten aanhalen. We moeten met minder meer doen. Dat 
brengt een spanningsveld met zich mee. Maar gelukkig zien we ook dat dit nieuwe energie en creativiteit 
losmaakt bij elkaar. Neem bijvoorbeeld de jeugdzorg.  
Vanaf 2015 krijgen gemeenten allerlei taken rondom de jeugd overgeheveld van het rijk. In onze Peelregio 
zijn de handen ineengeslagen en wordt volop samengewerkt om te komen tot een goede aanpak van die 
jeugdzorg. Helmond werkt daarbij nauw samen met Asten, Deurne, Gemert-Bakel, Laarbeek en Someren. 
Daardoor hoeven we niet allemaal het wiel weer uit te vinden, maar profiteren we van elkaars kennis en 
inzichten. Er is een intentieverklaring getekend. Daarin is vastgelegd dat het de bedoeling is om ook samen 
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te werken op het terrein van Werk en Inkomen en op het terrein van de AWBZ. Een prima vorm van 
samenwerking, wat mij betreft een goed eerste begin. 
Want u zult zich ongetwijfeld herinneren dat de colleges van diezelfde Peelgemeenten eind oktober bekend 
hebben gemaakt dat ze bestuurlijke samenwerking gaan onderzoeken. Dat zal uiteindelijk kunnen leiden tot 
een gezamenlijke strategische Peelvisie en een perspectief op gezamenlijke bedrijfsvoering. Komend 
voorjaar zullen we u hierover informeren en u betrekken bij de verdere ontwikkeling. Maar laat ik vandaag 
hierover twee dingen zeggen. Als eerste: ik ben onder de indruk van de constructieve houding van alle 
gesprekspartners, deze is buitengewoon positief. En ten tweede: de democratische legitimatie zal altijd 
gewaarborgd blijven. U als gemeenteraad speelt blijvend een belangrijke rol in deze ontwikkeling.  
Samenwerken en verbinden zijn wat mij betreft de sleutelwoorden voor de komende periode. Samenwerking 
in de Peel is al genoemd. Maar ook op andere terreinen en schalen zoeken we de samenwerking 
nadrukkelijk op. Ik noem hier Brainport, waar we samen opereren met Eindhoven en de andere gemeenten 
in Zuidoost-Brabant. Ik noem ook de Helmondse Food Campus en High Tech Automotive Campus. 
Overheid, ondernemers en onderwijs hebben elkaar daar gevonden, en dat is belangrijk voor de 
werkgelegenheid in onze stad. 
Dit jaar wordt ook bekend welke Nederlandse stad in 2018 een jaar lang Culturele Hoofdstad van Europa is. 
Ook hier heeft Brabantse samenwerking geleid tot een krachtige kandidatuur van de vijf grote Brabantse 
steden samen met de provincie. We gaan de strijd aan met de twee andere overgebleven kandidaten, 
Maastricht en Leeuwarden. Ik heb er alle vertrouwen in. Wij hebben een uniek concept, een uniek DNA, 
geroemd en geëerd al ver over de grenzen. Dit kan eigenlijk niet misgaan. 
Op 27 november heb ik kennisgemaakt met tal van maatschappelijke organisaties in onze stad. Met hun 
enthousiaste vrijwilligers en professionals vormen zij samen het maatschappelijk hart van onze stad. Zij 
maken het mogelijk dat we in Helmond kunnen sporten, muziek maken, carnaval vieren, wijken leefbaar 
houden en voor elkaar zorgen. Helaas wordt het ook voor al deze goede verenigingen en organisaties wat 
moeilijker. Moeilijker om financieel overeind te blijven en moeilijker om voldoende vrijwilligers te blijven 
houden.  
Maar ook hier is het belangrijk om elkaar te steunen en van elkaar te leren, om samen te werken dus. Wij 
koesteren hier de menselijke maat. Onze identiteit en onze gezamenlijke doelen maken ons creatief en 
daadkrachtig.  
Laten we vertrouwen houden in de toekomst, ondanks de verslechterde omstandigheden waar we allemaal 
mee te maken hebben. Laten we samen blijven werken aan een fijne, mooie, leefbare stad. Want Helmond 
en de Helmonders verdienen onze maximale inzet. 
Laten we dat vooral op een integere manier doen. Bestuurlijke integriteit is de toetssteen van het vertrouwen 
van de burger in de overheid. We zullen altijd open en eerlijk moeten handelen. Duidelijke en heldere 
afspraken moeten maken. Elkaar altijd recht in de ogen moeten kunnen blijven aankijken. Wat mij betreft, is 
dat vanzelfsprekend. 
De tijd van een naïeve overheid is voorbij. We moeten geen weerloze maar een weerbare overheid zijn. De 
samenleving mag verwachten dat wij ongeoorloofd gedrag hard aanpakken. Onverschilligheid en wegkijken 
zijn geen opties wat mij betreft. Dat geldt voor kleine strafbare feiten maar zeker ook voor de grote 
georganiseerde criminaliteit. We moeten laten zien dat het menens is. Tegenover een georganiseerde 
criminaliteit hoort een georganiseerde overheid te staan. De taskforce die hiervoor in Brabant is opgericht, 
heeft afgelopen jaar 12 criminele netwerken onderzocht, 1400 mensen in het vizier en er is € 32 miljoen in 
beslag genomen. En ja, Helmond speelde daar ook een rol in. Een ommekeer. Het criminele circuit, het 
grijze gebied, kan rekenen op een harde hand. Wij gaan daarmee door. Een veilige stad, daar knokken we 
met elkaar voor. 
Dames en heren, ik sluit af. 2013 wordt een bijzonder jaar. De opmaat tot nieuwe gemeenteraads-
verkiezingen. De Stadsvisie 2030 gaan wij vaststellen. Wij versterken onze binnenstad, ons centrum. Wij 
krijgen een opening van het nieuwe tijdelijke Speelhuis in de OLV-kerk. Wij gaan samenwerken in de Peel. 
Uitdagingen te over. Ik kan zeggen: ik ben gemotiveerd, laten we het samen doen, laten we er een mooi jaar 
van maken met elkaar. 
Ik rond af met een gedeelte van het gedicht van Wim Daniëls, geschreven als proloog voor onze Stadsvisie 
2030: 
 
“De toekomst van Helmond  
ligt in uw handen 
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dus was ze niet in onschuld  
maar steek ze uit de mouwen 
… 
Draag uw steentje bij 
help Helmond aan een toekomst 
word de rots in de branding 
draag uw stad op handen”. 
 
Ik dank u voor uw aandacht. (Applaus.) 
 
4. Nieuwjaarstoespraak door de waarnemend voorzitter, de heer J.H.J.M. Roefs. 
 
De heer ROEFS (CDA): Geacht college, leden van de gemeenteraad, dames en heren! Ook mijnerzijds de 
beste wensen voor het nieuwe jaar, 2013. 
Het afgelopen jaar, 2012, heeft nog niet die omslag gebracht waarop we met elkaar gehoopt hadden. De 
economie kraakt in haar voegen en veel mensen maken zich zorgen om de toekomst. Dat heeft ook zijn 
weerslag op onze stad en haar inwoners. 
2012 stond voor Helmond ook in het teken van afscheid nemen en welkom heten. We hebben, vanwege zijn 
overlijden, noodgedwongen afscheid moeten nemen van oud-burgemeester Jacques Geukers, die ruim 20 
jaar met hart en ziel burgemeester was van Helmond. We hebben tevens afscheid genomen van 
burgemeester Fons Jacobs, die ruim tien jaar zijn beste krachten gegeven heeft voor deze stad, en die nu 
kan genieten van zijn pensioen. 
In november hebben we als inwoners van Helmond de nieuwe burgemeester, mevrouw Elly Blanksma-van 
den Heuvel, een warm welkom bereid. De nieuwe burgemeester die - door middel van kennismakings-
bezoeken in alle wijken en bijeenkomsten met maatschappelijke organisaties, verenigingen en vrijwilligers-in 
snel tempo de stad en haar inwoners leert kennen. Complimenten daarvoor. 
Begin 2013 zal in het teken staan van het vaststellen van de Stadsvisie 2030, waarin we de piketpalen zullen 
slaan voor de verdere fysieke en maatschappelijke ontwikkeling van Helmond. 2013 zal ook in het teken 
staan van overheveling van taken van de rijksoverheid en de provinciale overheid naar de gemeenten; op 
onderdelen een verdere regionale samenwerking en het vertalen van de noodzakelijke bezuinigingen in het 
beleid van alledag. We hebben daarbij als college en raad een gezamenlijk probleem, voorzitter: waren wij 
maar niet zo knap, maar hadden we maar wat meer centen! Desalniettemin hebben wij tot nu toe in 
eendrachtige samenwerking met alle betrokkenen op een verantwoorde wijze de bezuinigingen doorgevoerd 
en de begroting sluitend gemaakt. 
Ik spreek de hoop en verwachting uit dat we daar ook de komende jaren in zullen slagen. En vraag daarbij 
niet alleen wat de gemeente kan doen voor u, maar vraag ook wat u kunt doen voor uw wijk, verenigingen 
en maatschappelijke organisaties. Dat geldt voor alle Helmonders, alsmede de mensen die Helmond een 
warm hart toedragen. Samen de schouders eronder, in het belang van de stad Helmond en haar inwoners. 
Daarbij wens ik u allen veel kracht en wijsheid toe. (Applaus.) 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ik dank de heer Roefs voor zijn mooie en inspirerende woorden, die hij 
gesproken heeft namens de raad. Wij gaan er met elkaar een mooi jaar van maken. 
 
5. Vaststellen notulen bijzondere raadsvergaderingen van 26 oktober en 2 november 2012 en reguliere 

raadsvergaderingen van 6 november en 8 november 2012 (begroting). 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ik bewaar de beste herinneringen aan de raadsvergadering van 2 
november, maar dat geheel terzijde! 
 
De heer CHAHIM (PvdA): Voorzitter! Ik heb een algemene opmerking over de notulen. Wij zijn nu aan het 
begin van een nieuw jaar, een moment om goede voornemens uit te spreken. Dat wil ik ook doen namens 
mijn fractie. Wij zouden het heel fijn vinden wanneer in elke raadsvergadering de notulen van de daaraan 
voorafgaande raadsvergadering worden vastgesteld en dat die dan zo snel mogelijk online worden gezet. 
Wat dat betreft, hebben wij nu een kleine achterstand opgelopen. Laten wij in 2013 proberen de zaken 
allemaal zo snel mogelijk af te ronden. 
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De VOORZITTER: Dames en heren! Zodra wij de notulen krijgen van de notulisten, worden de notulen 
online gezet. In die zin doen wij wat mogelijk is; dat gaat zo snel als mogelijk is. Als er wat ruis op de lijn zit, 
waardoor het niet snel genoeg gaat, dan zullen wij daar actie op ondernemen. 
 
De heer CHAHIM (PvdA): Dat is een voornemen. 
 
De VOORZITTER: Dat is inderdaad een voornemen, maar wij moeten wel ieder voornemen serieus nemen. 
Wij nemen dit serieus. 
Dames en heren! Er is één opmerking binnengekomen met betrekking tot de notulen. De heer Rieter heeft 
namelijk een correctie aangegeven, omdat hij niet aanwezig is geweest in de raadsvergadering van 26 
oktober 2012 terwijl hij wel bij de aanwezigen vermeld was.  
 
De notulen worden daarop, met inachtneming van deze opmerking van de voorzitter, zonder stemming 
vastgesteld. 
 
6. Behandeling ingekomen stukken en mededelingen zoals vermeld op de bij de agenda behorende 

lijst. 
 
De heer DE VRIES (SP): Mevrouw de voorzitter! Nr. 3 op de lijst van ingekomen stukken is een brief van de 
Belangenvereniging Wijkraad Brouwhuis d.d. 6 december 2012 over het BZOB-bos. Voorgesteld is om deze 
brief voor kennisgeving aan te nemen. De brief bestaat eigenlijk alleen uit vragen aan het college. Daarom 
zou ik het heel vreemd vinden om deze brief voor kennisgeving aan te nemen. Om die reden stel ik voor om 
de brief in handen van het college te stellen, zodat de vragen die daarin gesteld worden, ook beantwoord 
worden. 
 
De VOORZITTER: Dat voorstel nemen wij over. 
 
De heer SMITS (SDOH-D66-HB): Voorzitter! Ik had dezelfde opmerking willen maken als de heer De Vries 
zojuist maakte. Ook wij zijn namelijk van mening dat de brief van de Belangenvereniging Wijkraad 
Brouwhuis een beantwoording verdient en dat de raad die beantwoording moet kunnen lezen. Kortom, ik 
sluit mij graag aan bij de woorden van de heer De Vries en de toezegging die u zojuist deed. 
 
De heer STIENEN (wethouder): Voorzitter! Zoals men weet, hebben wij aanstaande dinsdag de discussie 
met elkaar over het vraaggericht ontwikkelen van bedrijventerreinen. Na die discussie zullen wij de vragen 
beantwoorden richting de Belangenvereniging Wijkraad Brouwhuis en zullen wij de raad in kennis stellen van 
de beantwoording. 
 
Met betrekking tot de ingekomen stukken en mededelingen wordt daarop, met inachtneming van deze 
woorden van wethouder Stienen, zonder stemming besloten overeenkomstig hetgeen daaromtrent is 
voorgesteld. 
 
7. Bestemmingsplan Houtse Akker. 

Raadsvoorstel 2. 
 
Zonder stemming wordt overeenkomstig dit voorstel van burgemeester en wethouders besloten. 
 
8. Bezuiniging brandweerduiken. 

Raadsvoorstel 5. 
 
De heer DE VRIES (SP): Mevrouw de voorzitter! De SP-fractie kan zich vinden in de bij het voorstel 
behorende brief aan het algemeen bestuur van de Veiligheidsregio Brabant-Zuidoost, maar wil daar graag 
nog een paar opmerkingen bij plaatsen: 

- In de eerste plaats kunnen wij wat kanttekeningen plaatsen bij de voornemens van de 
veiligheidsregio, bijvoorbeeld als het gaat om de risicobeheersing. Risicobeheersing is natuurlijk 
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ontzettend belangrijk, en voorkomen is beter dan genezen, maar een duikteam komt pas in actie als 
de risicobeheersing niet voldoende is gebleken. 

- Daarnaast worden er alternatieven geschetst, bijvoorbeeld de grijpredding. Zoals wij allemaal weten, 
is die vorm van redding slechts mogelijk tot 1,5 m diepte en niet verder dan 20 m van de kant. Deze 
vorm van redden kan dus nooit een reëel alternatief zijn voor een brandweerduikteam. 

Met inachtneming van deze opmerkingen kunnen wij instemmen met de brief aan het bestuur van de 
Veiligheidsregio Brabant-Zuidoost. Wij zijn blij dat daarin als standpunt van deze raad is opgenomen dat de 
bezuiniging op het brandweerduiken in ieder geval uitgesteld moet worden. Wat de SP-fractie betreft, gaat 
dit uitstel leiden tot afstel. Brandweerduikers hebben aangetoond dat zij levens kunnen redden - en 
daadwerkelijk gered hebben in de afgelopen jaren. De investering die nodig is om het brandweerduiken in 
stand te houden, is m.i. dan ook het geld meer dan waard. Nogmaals: wat ons betreft leidt de brief 
uiteindelijk tot afstel van de bezuiniging op het brandweerduiken. Ik hoop dat de veiligheidsregio het voorstel 
tot uitstel in ieder geval overneemt. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ik heb geen vragen ontdekt in het betoog van de heer De Vries. 
Daarom gaan wij nu direct over tot de besluitvorming. 
 
Het voorstel wordt daarop bij handopsteken met algemene stemmen aangenomen. 
 
9. Bestemmingsplan Helmond West - Ontsluiting Kasteelherenlaan. 

Raadsvoorstel 3. 
 
Mevrouw VAN DEN WAARDENBURG (SDOH-D66-HB): Mevrouw de voorzitter! Namens de fractie van 
SDOH-D66-HB is er een voorbehoud gemaakt met betrekking tot dit bestemmingsplan. Uit de zienswijzen 
blijkt dat enkele omwonenden vrezen voor geluidsoverlast van de ontsluiting Kasteelherenlaan. In de Nota 
van zienswijzen is verwezen naar een ontwerpbeschikking van het college van B. en W. om voor enkele 
woningen in het plangebied hogere waarden voor de ten hoogste toelaatbare geluidsbelasting vast te 
stellen. Wij begrijpen de zorgen van de bewoners over een mogelijk hogere grenswaarde van de 
geluidsbelasting. Uit de bij het bestemmingsplan behorende toelichting bleek niet dat de gecumuleerde 
geluidsbelasting (waarbij zowel de geluidsbelasting van het wegverkeer als van het treinverkeer en 
eventueel het industrieterrein) van belang kan zijn. Vandaar dat ik daar tijdens de commissievergadering 
navraag naar heb gedaan. Uit het contact dat ik met de behandelend ambtenaar heb gehad en de 
schriftelijke beantwoording van mijn vraag - waarvoor dank - blijkt dat momenteel nog wordt onderzocht of 
de huidige geluidswering van de gevels voldoende is om aan de wettelijk vereiste binnenwaarde te kunnen 
voldoen. Hierbij zal worden uitgegaan van de gecumuleerde geluidsbelasting van alle wegen en 
spoorwegen. Wij gaan er dan ook van uit dat bij de voltooiing van de ontsluiting alle geldende wettelijke 
normen worden behaald en nagestreefd. De fractie van SDOH-D66-HB kan dan ook instemmen met het 
raadsvoorstel. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Ook in dit betoog zijn geen vragen gesteld. Niettemin kijk ik nu even 
naar de heer Stienen voor een reactie. 
 
De heer STIENEN (wethouder): Akkoord. 
 
Het voorstel wordt daarop bij handopsteken met algemene stemmen aangenomen. 
 
10. Uitvoering motie grondbeleid. 

Raadsvoorstel 6. 
 
De heer ROEFS (CDA): Mevrouw de voorzitter! De CDA-fractie zal niet tegen het voorliggende 
raadsvoorstel stemmen. Dat voorstel behelst uitvoering van een bij meerderheid aangenomen motie. Ook wij 
zijn voor transparantie en openheid, maar wij willen er wel voor pleiten om daar zoveel mogelijk via de 
bestaande communicatiekanalen voor te zorgen. Wij worden regelmatig bijgepraat in de commissie RF, een 
enkele keer vertrouwelijk als dat nodig is, en de ambtenaren zijn gaarne bereid om bij onduidelijkheden of 
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vragen nader tekst en uitleg te geven. Wij hebben als CDA-fractie ook van die mogelijkheid gebruikgemaakt. 
Dat bespaart kosten en biedt maximale duidelijkheid. 
 
De heer BOETZKES (PvdA): Mevrouw de voorzitter! Al eerder, in de commissievergadering, hebben wij 
aangegeven dat het dictum van onze motie grondbeleid veel te smal is geïnterpreteerd. Het dictum gaat 
immers verder dan de pps-constructie voor Suytkade sec. Het gaat erom of het college de juiste besluiten 
genomen heeft op de juiste momenten. Dat bedoel ik voor het grondbedrijf in het algemeen. Voor wat dit 
laatste betreft, heb ik (zoals eerder aangekondigd) een overlegafspraak gemaakt met de twee betrokken 
wethouders. 
De rekenkamercommissie heeft de taak om de raad te ondersteunen bij zijn controlerende taak. Doel van 
die ondersteuning is een goede analyse en beoordeling van rechtmatigheid en doeltreffendheid van het 
besturen door het college van burgemeester en wethouders. Om een goede analyse en beoordeling te 
maken van de pps-constructie voor Suytkade, lijkt het ons vanzelfsprekend en erg zinvol om een vergelijking 
te maken met bijvoorbeeld het parkeren vanuit het grondbedrijf bij Xperience World. Over dit laatste spreek 
ik in deze raad als eerste de leden van de rekenkamercommissie aan, in de hoop dat zij dit in hun 
opdrachtformulering mee zullen nemen. 
Verder wachten wij de rapportage van de rekenkamercommissie af, hopelijk binnen een halfjaar, zoals 
eerder is toegezegd. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Hoe de motie geïnterpreteerd moet worden, is een zaak van de 
rekenkamercommissie. Niettemin vraag ik of de heer Stienen nu nog een korte reactie wil geven. 
 
De heer STIENEN (wethouder): Voorzitter! Dat zal ik doen. Ik heb destijds al op de motie grondbeleid 
gereageerd, namelijk toen die werd aangenomen. Toen heb ik gezegd dat ik van mening ben dat het college 
de raad tijdig en op een goede wijze heeft geïnformeerd over het grondbeleid gedurende de laatste twee 
jaren. Dat deed het college enerzijds via de jaarrekening en anderzijds via overleggen. Ik heb alle fracties 
steeds uitgenodigd om wanneer zij vragen hadden met betrekking tot het grondbeleid, die aan ambtenaren 
te stellen. Iedereen is daartoe in de gelegenheid gesteld. 
Het gaat nu om de wijze waarop de motie grondbeleid is uitgelegd, namelijk richting pps-constructies. De 
heer Boetzkes legde de motie zojuist toch weer breder uit. Volgens mij is het de bedoeling om de pps-
constructie voor Suytkade te analyseren voor de raad, om te bekijken welke lessen daaruit getrokken 
kunnen worden voor de toekomst. De heer Boetzkes heeft zojuist toch weer een link gelegd tussen twee 
parkeergarages, maar dat is volgens mij juist niet de bedoeling van het onderzoek van de 
rekenkamercommissie. Overigens kan ik zeggen, op basis van wat ik nu weet, dat er al twee A4'tjes 
klaarliggen over het parkeren op Suytkade. Het onderzoek hiernaar hoeft niet groot te zijn. De 
parkeergarage bij Xperience World is echt iets anders. Het mag van mij allemaal onderzocht worden, maar 
men kan en mag deze twee garages niet met elkaar vergelijken. Kortom, ik leg de motie weer zo eng uit als 
nu gebeurd is in het voorliggende stuk. Dat betekent: de pps-constructie onderzoeken, het project Suytkade 
analyseren en lessen trekken voor de toekomst. 
 
De heer BOETZKES (PvdA): Voorzitter! Ik snap deze reactie van het college niet. Wij spreken nu over een 
motie die uitgevoerd moet worden, en ik spreek daarvoor de leden van de rekenkamercommissie aan. Ik 
vind dat er een beetje angstige houding is ontstaan bij het college tegenover de openheid en transparantie 
waar wij om gevraagd hebben. Ik ben van mening dat een en ander gewoon duidelijk op tafel moet komen. 
Ik vraag de leden van de rekenkamercommissie nogmaals om een goede vergelijking te trekken met ander 
parkeergebeuren dan sec vanuit het grondbedrijf. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! De notulen van deze bespreking worden doorgeleid naar de 
rekenkamercommissie, zodat zij rekening kan houden met de opmerkingen die nu over het voorstel gemaakt 
zijn. 
 
Hierna geeft de VOORZITTER gelegenheid tot stemverklaring over het voorstel. 
 
De heer RIETER (HH): Mevrouw de voorzitter! Vorig jaar bij de behandeling van de motie grondbeleid waren 
wij als HH-fractie niet voor het in de motie gevraagde onderzoek. Echter, wij zijn net als de CDA-fractie van 
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mening dat de motie wel moet worden uitgevoerd, omdat de meerderheid van de raad daar toen voor was. 
Ook wij hebben het idee dat wij behoorlijk op ons wenken worden bediend voor wat betreft alle informatie 
over het grondbeleid. Thans zullen wij voor het voorstel stemmen. 
 
Mevrouw KO (GL): Voorzitter! De fractie van GL sluit zich graag aan bij deze woorden van de heer Rieter. 
 
Het voorstel wordt daarop bij handopsteken met algemene stemmen aangenomen. 
 
11. Reconstructie en verbeteringsvoorstellen Europaweg. 

Raadsvoorstel 4, begrotingswijziging 6-2013. 
 
Mevrouw KO (GL): Mevrouw de voorzitter! Mijn fractie kan instemmen met het voorliggende voorstel. Het 
doet ons deugd te zien dat de reconstructie leidt tot een enorme verbetering ten opzichte van de huidige 
verkeerssituaties. Zo gaan fietsers erop vooruit bij de kruising met de Boerhaavelaan en kan er in één keer 
overgestoken worden. Ook komt er verandering in de gevaarlijke verkeerssituatie in de bocht van de Prins 
Hendriklaan en de Steenweg. Wel willen wij nog eens nadrukkelijk aandacht vragen voor de 
voetgangersoversteekplaats Oranjelaan. De fractie van GL hoopt dat bij de reconstructie bekeken wordt hoe 
men met de beschikbare middelen die oversteekplaats veiliger kan maken. 
 
De heer DE VRIES (SP): Mevrouw de voorzitter! Ook de SP-fractie zal uiteindelijk instemmen met het 
voorstel. Wel willen wij graag nog aandacht voor het volgende. In de commissie is ingesproken over een 
stuk van de Europaweg (zo'n 200 m) waar officieel 50 km/u gereden mag worden, maar waar in de praktijk 
vaak 70 km/u of harder wordt gereden. Wij zouden graag zien dat daar maatregelen worden genomen om 
ervoor te zorgen dat de snelheden worden teruggebracht tot 50 km/u. Wij zien de uitvoering tegemoet van 
de plannen zoals die nu voorliggen. Voor het geval dat na de uitvoering mocht blijken dat dit probleem nog 
steeds actueel is en er nog steeds te hard wordt gereden, roep ik u op, voorzitter, om te bekijken of er in het 
overleg met de politie afspraken kunnen worden gemaakt over een betere handhaving op het betrokken 
stuk, zodat de 50 die op het bordje wordt aangegeven, ook daadwerkelijk 50 is. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Dit laatste zeg ik toe. Handhaving staat hoog in ons vaandel. Ook op 
het door de heer De Vries bedoelde stuk van de Europaweg zullen wij daar verscherpt op toezien. 
Vanwege de afwezigheid van de heer Tielemans geef ik nu voor de beantwoording namens het college het 
woord aan wethouder Van den Heuvel. 
 
De heer VAN DEN HEUVEL (wethouder): Mevrouw de voorzitter! Met betrekking tot de door mevrouw Ko 
genoemde voetgangersoversteekplaats Oranjelaan kan ik toezeggen dat wethouder Tielemans gaat 
onderzoeken of het mogelijk is om daar een signaaloversteekplaats te realiseren. De raad krijgt daarover 
nader bericht. De intentie is om daar een aanpassing aan te brengen. 
Voor wat betreft de vraag van de SP-fractie zeg ik toe dat er metingen zullen worden verricht om te bekijken 
of de te hoge snelheden inderdaad adequater bestreden moeten worden op het door hem bedoelde stuk van 
de Europaweg. 
 
De heer RIETER (HH): Mevrouw de voorzitter! Ook de fractie van HH kan zich vinden in het voorliggende 
voorstel. Ik wil wel van deze gelegenheid gebruikmaken om namens de HH-fractie aandacht te vragen voor 
de overlast die een en ander met zich mee kan brengen. Ik doel hiermee op zowel het voorstel dat wij zojuist 
hebben vastgesteld met betrekking tot het bestemmingsplan Helmond West - Ontsluiting Kasteelherenlaan, 
als de werkzaamheden die tot eind 2014 worden verricht aan de Europaweg. Dan zijn er in dit deel van 
Helmond veel wegwerkzaamheden. Dat betekent dat er behoorlijk wat overlast kan zijn, met name in 
Helmond West en op de Europaweg. Wij vragen om te bezien hoe de werkzaamheden uitgevoerd kunnen 
worden met zo weinig mogelijk overlast. Ik weet dat dat een moeilijke operatie zal zijn. Ik wijs erop dat ook 
aan de Mierloseweg bedrijven gevestigd zijn. Kortom, ik vraag aandacht voor de overlast die beide grote 
werken met zich meebrengen voor dit deel van Helmond. 
 
De heer VAN DEN HEUVEL (wethouder): Voorzitter! Ik zeg de raad toe dat wij extra alert zullen zijn op een 
goed uitvoeringsplan, zodat de overlast zo minimaal mogelijk zal zijn. De heer Rieter weet met mij dat er 
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sprake zal zijn van behoorlijke werkzaamheden. Daardoor zal er in zijn algemeenheid gedurende een 
bepaalde periode natuurlijk behoorlijk wat overlast zijn. 
 
Het voorstel wordt daarop bij handopsteken met algemene stemmen aangenomen. 
 
De VOORZITTER: Dames en heren! Hiermee zijn wij aan het eind gekomen van de eerste raadsvergadering 
van dit jaar. Als dit een voorbeeld is voor alle raadsvergaderingen in 2013, dan teken ik daarvoor! Ik spreek 
de hoop uit dat wij de komende jaren in ieder geval zo constructief mogelijk met elkaar vergaderen. 
Zoals gebruikelijk, nodig ik u graag uit voor de evaluatie van deze vergadering, ditmaal in Café De Vlegel. 
 
 
Hierna sluit de voorzitter, om 20.27 uur, de vergadering. 
 
 
Aldus vastgesteld in zijn openbare vergadering van 5 februari 2013. 
 
De raad voornoemd 
de voorzitter     de griffier 


